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De Zonneschijf

Heraut van de nieuwe tijd

De eerste keer is inmiddels jaren geleden, maar het beeld staat voor eeuwig op zijn netvlies gebrand. De pulserende Zonneschijf die met haar warme stralen het kille duister doorklieft. Omdat hij in dromen en meditaties ook maten en materialen aangereikt krijgt, besluit hij de Zonneschijf daadwerkelijk te creëren. Nu, vele creaties later, is het kunstenaar Sebe Emmelot duidelijk: het door hem vervaardigde object overstijgt het predicaat kunst ruimschoots: “De Zonneschijf is een soort generator van verbindende energieën en kan als zodanig een belangrijke bijdrage leveren aan het transformatieproces van de mensheid.”
Tekst: Niels Brummelman

De zon, wat zouden we zonder haar moeten? Het eerlijke antwoord luidt: niets, helemaal niets. Haar warmte- en lichtbrengende stralen zijn immers een voorwaarde voor leven op aarde. Geen wonder dat de koperen ploert het meest aanbeden object ooit is. Van noord naar zuid en van west naar oost; in bijna alle oude culturen werd aan de zon goddelijke macht toegekend. Het meest nadrukkelijk was dat het geval bij de oude Inca’s in Peru. Daar, in de zonnetempel van het Incabolwerk Cusco, zou een schijf van puur goud hebben gehangen. Volgens bepaalde legendes was deze schijf afkomstig uit het door een catastrofe verloren gegane Atlantis en fungeerde het als communicatiemiddel tussen de mensheid en een hoogintelligente buitenaardse beschaving. Toen het kostbare object in de zestiende eeuw in handen van de op goud beluste Spaanse veroveraars dreigde te vallen, werd door de priesterkaste besloten het in het hooggelegen Titicacameer af te laten zakken. De profetie luidt dat de schijf weer boven water zal komen wanneer de mensheid een nieuw tijdperk van hoger bewustzijn binnengaat. Het (stormachtige) aanbreken van zo’n periode werd door de Inca’s in verband gebracht met de eveneens door hen voorspelde komst van witte of blanke goden. Dergelijke voorzeggingen hebben een universeel karakter en komen bijvoorbeeld ook bij de Hopi-indianen voor. Deze voorzien een tijd van purificatie, tijdens welke de Ware Witte Broeder verschijnen zal, begeleid door enkele helpers. Eén van die helpers zou het teken of symbool van de zon met zich meedragen…

De komst van de Zonneschijf

Drachten, 1977. Sebe Emmelot komt op 26 mei als nakomelingetje in een gezin met drie zonen ter wereld. Geen gemakkelijke positie misschien, maar al snel gaat de jongen zijn eigen weg: “Ik had genoeg vriendjes, maar kon ook erg goed alleen zijn. Op zulke momenten trok ik graag de natuur in, om me te verwonderen over de finesses van de schepping. Daarnaast leerde ik de wereld kennen door middel van spel en vooral tekenen. Het nieuwsgierige en creatieve, twee eigenschappen waarvan ik in mijn huidige werkzaamheden als illustrator en kunstenaar gretig gebruik maak, zaten er al vroeg in.” Als student aan de academie in Groningen geniet Sebe van een onstuimig bestaan. Zeker, hij staat geregeld stil bij de diepere vragen deze levens. Maar dit blijft lange tijd een intellectueel proces. Pas als hij zijn huidige vrouw, de spiritueel georiënteerde Willeke ontmoet, nu zo’n vijftien jaar geleden, raakt ook zijn gevoelskant er bij betrokken en ontvouwt zijn spirituele zelf zich. “Toen begonnen ook de dromen”, aldus Sebe, die sinds kort in Amersfoort woont. “Dromen waarin mij beelden werden getoond die betekenis hadden. Hoe of wat, dat wist ik niet precies. In ieder geval werd ik geregeld geëmotioneerd en met het kippenvel op de armen wakker. Zo droomde ik eens over een man die op me afliep en me toefluisterde: ‘Kom, ik laat het je zien’. De yogi, compleet met een wit gewaad, dito baard en een stok in de handen, nam een slok water en spuugde het vocht vervolgens met kracht uit. In de daardoor ontstane nevel ontwaarde ik een klein theatertje. De gordijnen, opgetrokken uit wolkachtige structuren, gingen langzaam uiteen en naar buiten stroomde een stralend licht. Oogverblindend, maar toch aangenaam om naar te kijken. Tegelijkertijd hoorde ik een naam: ‘Shiva’…” 
Vanuit het hart

De Shiva-droom is slechts een van de vele dromen die Sebe heeft waarin licht een voorname, zo niet centrale rol speelt. Hij raakt gefascineerd door dit alles doorstralende, alomtegenwoordige licht, dat van kosmische oorsprong lijkt te zijn. Steeds vaker echter verschijnen in zijn dromen, en ook in meditaties, beelden van concrete objecten: concentrische vormen, cirkels, die de zon schijnen te representeren en vanachter takken of schermen opduiken om vervolgens in volle glorie te gaan stralen. Zo is ook zij er opeens: die gloeiende, gouden schijf van licht. Sebe: “Ik werd wakker en kreeg het beeld niet meer uit mijn hoofd. In sequenties kwam het ook weer tot me. Soms zat er korte tijd tussen, andere keren maanden. Wel was snel duidelijk dat ik het object ook daadwerkelijk kon gaan maken. Ik kreeg namelijk maten door, evenals materialen en vingerwijzigingen ten aanzien van productietechnieken. Vanuit mijn hart, zonder reden of winstoogmerk, ben ik gaan produceren. Een intensief en lawaaierig proces van vallen en opstaan, dat zich voornamelijk in de duisternis van de kelder van ons nieuwe huis afspeelde. Symbolisch ook wel: vanuit de baarmoeder van de aarde, tussen de modder en het slijk als het ware, ontlook na een doorwrocht proces een schitterend nieuw iets. De pracht van de lotusbloem, het licht van het leven… De Zonneschijf!” Als gemanifesteerd object staat Sebe’s Zonneschijf bol van de symboliek. Zo verwijst de gouden voorkant naar het mannelijke en de koperen achterkant naar het vrouwelijke principe. En kan de groene kleur van het geoxideerde koper in verband worden gebracht met het hart, terwijl goud staat voor het verstand. De Zonneschijf brengt dergelijke elementen bij elkaar en verenigt ze, laat ze letterlijk samenvloeien. Daarmee staat het hele object symbool voor de huidige, transformerende tijd waarin het oude met het nieuwe samengaat en verbinding in plaats van afscheiding het sleutelwoord is. 
Generatoren 

De Zonneschijf is naast kunstobject dus een symbolische verbeelding van waarden die met een hoger spiritueel bewustzijn zijn verbonden. Waarden die een universele liefdesenergie met zich meebrengen die zowel zacht als hard genoemd kan worden. Die, net als het vloeibare water, de meest geharde stolsels kan doen verkruimelen. Maar de Zonneschijf is nog meer dan dat. Sebe: “Zonneschijven zijn óók instrumenten. Ze kunnen in mijn optiek fungeren als een soort generatoren van die nieuwe energie. Als bemiddelaar tussen de kosmische energiestralen en de mens is de zon een doorgeefluik, zo wisten de oude Maya’s al. Sinds de grote uitlijning van planeten en sterren op 21 december 2012, zijn de kanalen waardoor die energieën ons bereiken gereinigd. Een door mij vervaardigde Zonneschijf nu, kan als focuspunt of opvangstation van de hemelse ‘wateren’ ingezet worden. Dat gebeurt ook al: mensen gebruiken ‘m tijdens meditaties en contemplaties en voor het zegenen of beschermen van een specifieke plek, gebeurtenis, ritueel of persoon. Een in Italië woonachtige Nederlandse dame reist zelfs half Europa door om de schijf te gebruiken bij het versterken van de energie op heilige plekken. Zelf ben ik van plan de wereldwijde verspreiding van de universele solaire eenheidsenergieën te bespoedigen door Zonneschijven te schenken aan lichtwerkers als de Amerikaanse mysticus Jonette Crowley en de Peruaanse sjamaan Jorge Luis Delgado. Ook heb ik een audiëntie aangevraagd bij de nieuwe paus, Franciscus. Of mij dat één van de door de Hopi’s beschreven helpers van de Ware Witte Broeder maakt? Ach, dat is weer zo’n verstandelijke redernatie. Laat ik vooralsnog  gewoon mijn hart volgen en in de flow blijven. In dat opzicht inspireert de nieuwe paus mij. Hij heeft zich vernoemd naar Franciscus van Assisi, de heilige die op zijn sterfbed een lofhymne ter ere van de zon schreef en zichzelf ten doel had gesteld de dialoog met alle levende wezens aan te gaan. Hij schreef uitvoerig over de vereenzelviging met je medemens, wat mij betreft één van de kernthema’s van deze tijd.” ‘In L'akech’ ofwel ‘Ik ben een andere jij’, zo begroetten de Maya’s elkaar vroeger. En dat is precies waar het volgens Sebe om gaat: we mogen de illusie van afgescheidenheid doorprikken en in plaats daarvan onze aandacht richten op het leggen van connecties en verbindingen.
Kersen op kosmische slagroomtaart

Over verbindingen gesproken: alhoewel de Zonneschijven multifunctioneel zijn en meerdere boodschappen in zich dragen, is wat Sebe betreft hun voornaamste missie stimulering van het bewustzijn dat wij allen grootse, meeslepende wezens zijn. Goden in de dop. Sebe: “De Zonneschijf verwijst niet alleen naar de zon in de ruimte, de ster die onze planeet dagelijks voedt en verlicht. Ook is het een verbeelding van onze individuele zon die, naar de adagia ‘zo binnen, zo buiten’ en ‘zo boven, zo beneden’, in ons eigen innerlijk schuilt. Daar, ten hoogte van het hoger hartchakra, is een goddelijke vonk gesitueerd. Als we vanuit dit bewustzijnscentrum ons leven aansturen, bereiken we makkelijker datgene wat we uiteindelijk allemaal willen: geestelijke bevrijding. Die bevrijding of verlossing zit ‘m onder andere in het besef dat wij al verlicht zíjn. Duizenden jaren van conditionering heeft dat gegeven echter voorzien van een laag stof waar je ‘U’ tegen zegt. Aanbidding van het gouden kalf - lees: van de materie - heeft ons het belangrijkste doen vergeten: dat wij in essentie spirituele wezens zijn. Stuk voor stuk kersen op de kosmische slagroomtaart. Onvervangbaar. Want wanneer jij jouw eigen specifieke pad daadwerkelijk bewandelt, komt dat het grote geheel ten goede. Alles wil immers geleefd en beleefd worden. Om ten slotte bij te dragen aan de verrijking van het Al. Geloof mij: jouw existentie is een unieke. Jij bent de dageraad. Mocht de Zonneschijf jou daaraan helpen herinneren, dan is diens missie geslaagd.” In het licht van het voorgaande is het symbolisch gezien niet zonder betekenis dat Sebe sinds kort mensen leert hun eigen Zonneschijf te fabriceren. Kleintjes weliswaar – vervaardiging van de grotere is een dermate precair proces dat zoiets vooralsnog alleen aan een expert als Sebe voorbehouden is – maar toch. 
Wereldvrede

Met het geld dat Sebe via de in opdracht vervaardigde Zonneschijven verdient, verspreidt hij méér licht: “Niet alleen stelt het mij in staat om de schijven fysiek over de wereld te brengen, geheel volgens de Vedische traditie sta ik tevens een deel van mijn inkomsten af aan goede doelen. Momenteel sponsor ik een project van Terre des Hommes gericht op de levering van ledlampen aan sloppenwijken rond de evenaar. Het licht dat dat creëert, stelt kinderen in staat om ook ’s avonds – het is daar altijd vroeg donker – te leren voor school.” Onlangs was de Dalai Lama in Nederland. Zijn boodschap enthousiasmeerde Sebe: “Noem me een dromer, maar ik ben het helemaal eens met zijn stelling dat wereldvrede geen utopie is. Dat wereldvrede daarentegen begint in onszelf. Natuurlijk, nu is dat nog theorie. Maar het fantastische aan mensen is dat zij in staat zijn om theorie in de praktijk te brengen.” Mogelijkerwijs vindt één van Sebe’s Zonneschijven binnenkort een plekje binnen de muren van het Vaticaan. Een blik van de juiste persoon op het object – al is het maar héél even – zou volgens de kunstenaar verstrekkende gevolgen kunnen hebben: “In de dagen voordat het christendom Rome veroverde, vierde de zonnecultus hoogtij. In het pauselijk wapenschild van Franciscus staat de zon weer centraal en zijn voornaam Jorge betekent licht. Herleven oude tijden? Wie weet…”

Meer over de Zonneschijven van Sebe Emmelot lees je op paravisie.nl

